



Мы дети войны.

Мой отец Елисеев Семен Павлович ушел на войну в числе первых и, не смотря на то, что я была ещё крохой, эти воспоминания врезались в мою детскую память на всю жизнь.

Я сидела на руках у папы, наверное, в Шентале, вдруг поезд тронулся с места, и папа побежал к вагону вместе со мной, затем возвратившись бегом, отдал меня маме, больше мы никогда не встречались. Еще помнится получение писем треугольной формы, которые мы часто получали. Затем папа пропал без вести. В ноябре 1941 года родилась моя сестра. Было очень трудно с двумя детьми, мама работала в колхозе, возила нас на тележке на работу. Тележка была маленькая с двумя колесиками, а сверху была прикрыта лубком. Иногда мама набирала маленький мешочек зерна и клала под подушку с ребенком и очень боялась, что не дай Бог найдут узелок. Было очень строго-грозила тюрьма. Хлеба не было, иногда мама покупала пуд муки и стряпала салму. Ночью окна занавешивались для светомаскировки. По ночам часто летали самолеты, односельчане говорили что это с Урала возят бомбы на фронт. Вскоре кончились дрова, стали разбирать сарай для коровы, заборы для дров. В хозяйстве у нас была корова которая теперь жила в сенцах, однажды из сеней выбежали овцы и их перегрызли волки. На корове однажды поехали за дровами была зима и дед меня пинками загнал домой от испуга я начала заикаться. Корма для коровы не было, ночами в пургу ходили с вязанкой за соломой. Корова рогом запирала за мамой запор, а когда возвращалась корова отпирала дверь, Ели в основном картошку, летом корешки, листочки, ягоды. Были в селе и беженцы, они меняли разные вещи на еду, были очень голодные. Одна девочка обжелась картошкой и умерла. Игрушек не было, играли черепушками от разбитой посуды. Вскоре мы переехали из Ясной поляны в село Морд-Афонькино, все наше «богатство» уместилось на телеге, которую везла корова. На границе около Верхнего Чегодая, из Морд-Афонькина нам на встречу прибежала наша собака Джек как он узнал, что мы едем неизвестно и я решила с ним отправиться пешком только мы скрылись из виду как из посадок навстречу матери вышел волк, мама сильно перепугалась за меня но встретив женщину успокоилась. Когда та сказала что я уже дома. Училась я в 7 летней Морд-Афонькинской школе. Вечерами мама читала нам книги «Маринино детство», «Ребята и зверята» и другие рассказы. Училась я хорошо, учителей просто обожали, идет навстречу учитель, думаешь «Как я с ним поздороваюсь». Учителя много времени уделяли нам, были экскурсии, собирали колоски, устраивали лыжные соревнования, проводили ёлки, праздники и это было самое счастливое время моей жизни. Мы играли в Лапту, хохотали, слушали пение птиц, рассматривали облака, пили чай со свистом, пробовали муравьиный сок. Я самый счастливый человек на Земле и благодарю Бога, что он дал мне Жизнь.